责编: 邬昊 葛贤娴 美编: 杨犇 电话: 5325967

创新





# 安庆农行"惠农e贷" 助力乡村振兴

"真的在手机上就可以?"王伯 开始还有点疑惑,毕竟这才是他第 二次跟农行的客户经理见面,在网 点大堂经理的指导下,不一会王伯 的手机便收到了一条短信,"贷款 IO 万到账了! 这可太好了! 有了这笔 钱,种子、化肥、农具都有着落 了!"王伯开心的地笑了。

王伯是宿松县洲头乡西口村的 种植专业大户,就在前天,农业银 行客户经理到西口村采集完"带头 人"的信息,今天王伯就来网点成 功签约并收到贷款,这就是农行数 字化转型重磅推出的产品"惠农 e 贷——乡村振兴带头人"贷款。贷 款的服务对象涉及专业大户、家庭 农场类客户以及机关事业单位有关 人士, 他们是乡村振兴的重要力 量,是农村致富的带头人。加强和 改进对村两委等群体的金融服务, 助力乡村振兴、建设美好乡村是农 行义不容辞的责任和义务。截至8 月15日,仅仅一个月时间,全市农 行系统已赴281个行政村共采集

"带头人"数据2032户,已投放 "惠农e贷——乡村振兴带头人"贷 款2596万,支持带头人263户。

### 银行重视积极推进

"惠农 e 贷——乡村振兴带头 人"贷款是农业银行支持普惠金 融、发展实体经济、助力乡村振 兴推出的一项重要举措, 具有批 量、便捷、快速、纯信用、低利 率等特点,30万以下都可以实现 自动审批,且一次性授信3年,单 笔最长借款期限1年,首次用信后 三年内都可在手机自主操作,随 借随还。从调查到审批放款最快 仅需两天,能有效解决农户融资 难、融资贵等难题。产品一经推 出便受到农行安庆分行党委的高 度重视,并在年中的行务扩大会 议上做了专题培训与推进,会议 强调,下半年要坚持以人民为中 心的发展思想,担当社会责任, 服务实体经济, 支持乡村振兴。

### 从上到下分组包干

8月13日,该行党委书记、行

长张巍带队赴包点县宿松支行开展 推进工作,在程岭乡宣传乡村振兴 政策。该行还成立了以行长为组 长,副行长为副组长、成员的推进 小组, 党委班子成员分工包干, 每 人分别负责包点县域的"惠农 e 贷"宣传推进工作。各支行再由支 行班子成员牵头联合各网点成立若 干采集小组赴各个行政村采集调查 数据。首先是通过对接县委县政 府、县农委及各乡镇政府主要负责 人, 汇报该行最新乡村振兴政策, 印发相应的宣传材料,宣传产品的 优越性、可行性, 以政策为导向, 以客户为中心,实现以点带面、以 村带乡、以一带十的方法。支行从 每个乡镇找一二个基础较好的村, 以村为突破口,通过宣传政策,收 集资料,以最快的速度放款,这样 一来"一传十,十传百"工作很快 就由被动变成了主动, 周边村里有 需求的人就会积极主动的与我们联 系,希望该行能尽快去他们村收集 资料、办理贷款手续,从而达到事

半功倍的效果。

#### 全体动员效果显著

以整村推进的办法,实现贷款 全覆盖,符合条件的人人可以办 理, 充分体现普惠金融政策, 办事 讲效率,才能赢得良好的口碑,体 现出方便、快捷。白天农行各网点 抽出人手上门收集的资料,晚上及 时整理、查询征信、上传白名单, 征信报告出来后,对于有不良记录 或授信额度超限的及时通知当事 人,对于不符合条件没或者需要办 理银行卡的及时告知, 免得浪费时 间跑多余路,引起客户不满。对于 工作中发现弊端的相互及时通气, 对于一些好的方法及时分享,做到 边收集,边整理,边发放,边摸 索。对于符合准入条件的客户,采 集信息后最快可在三天内通知客户 来该行用信放款。从市分行到支行 再到网点,农行上下一心,全体动 员努力把农行的乡村振兴、普惠金 融政策宣传到每一县每一个村质递 给每一位村民。(通讯员 江扬)

## 银行消费贷赛况生变。部分银行降速

随着中报的陆续披露,上市银行对消费金融业务的全貌也逐步显现。截至8月22日,已有9 家A股上市银行以及港股上市的邮储银行等披露了上半年业绩情况。梳理各家银行的消费金融数 据发现,此前曾被银行作为发力重点的个人消费贷业务出现分化,多家中小银行在猛然发力,但 郑州银行、平安银行等规模出现下降。而在多家披露了消费贷不良情况的银行中,不良率上升成 为普遍现象。

### 增速分化

截至8月22日,A股上市银行中 已有华夏银行、平安银行、长沙银 行、郑州银行等9家银行披露了2019 年中报,除华夏银行外,其他8家银 行均晒出了个人消费贷款业务的具体 数据。同时,国有大行中只有港股上 市的邮储银行发布了半年报,此次也 将其一起梳理对比。

与前几年相比, 国有大行、股份 制银行已在个人消费领域有所收缩, 邮储银行的个人消费贷款增速已不足 1%,平安银行则出现同比下降的态 势。数据显示,截至2019年6月末, 邮储银行个人其他消费贷款、平安银 行新一贷余额分别为2765.4亿元、 1533.61 亿元, 分别同比增长 0.36%、-0.25%。而回到2018年末,这 一增速分别为7.56%、18.41%。

与国有大行、股份制银行不同的 是,城商行个人消费贷款增长速度出 现明显分化现象,有些银行猛然发 力,而有些银行增速放缓甚至同比下 滑。截至今年6月末,长沙银行个人 消费贷款余额达到128.59亿元,较年 初增长41.26%,这一增速较2018年末 的30.2%大幅提升11.06个百分点。而江 苏银行则放慢速度,6月末个人消费贷 款较年初的增幅为23.05%,与2018年 末的80.65%增速相比大幅减少。

相比长沙银行、江苏银行两位数 增幅,郑州银行则出现负增长态势。 2019年6月末,该行个人消费贷款余 额为58.59亿元,较年初下滑17.65%。

农商行个人消费贷款则普遍呈现 增长态势,截至2019年6月末,青岛 农商行、江阴农商行、张家港农商行 的个人消费贷款(个人综合消费贷 款)分别达到27.28亿元、8.54亿元、 20.47亿元, 较年初分别增长6.39%、 4.41%、32.3%,都结束了2018年末负 增长态势。另外, 苏州农商行今年6 月末的个人经营性及消费贷款较年初 增长20.47%。

对于相关银行个人消费贷款较年 初下滑的缘由等问题, 北京商报记者 联系采访银行,但截至发稿未收到回 复。

### 不良率攀升

多家银行消费贷业务节奏放缓的 同时,个人消费贷款业务不良率的上 升趋势也引发关注。

北京商报记者统计发现,上述银 行中,只有邮储银行、平安银行、郑 州银行、青岛农商行4家银行在半年 报中披露了个人消费贷款的不良率情 况,截至2019年6月末,邮储银行个 人其他消费贷款、平安银行新一贷、 郑州银行及青岛农商行个人消费贷不 良率分别为1.32%、1.13%、3.05%、 1.24%, 较年初分别增长0.13个、0.13 个、0.67个和0.25个百分点。值得一提 的是,邮储银行、平安银行和郑州银 行3家银行的个人消费贷款不良率已 高于个人贷款的不良率。截至2019年 6月末,3家银行的个人贷款不良率分 别为1.04%、1.09%、1.89%。

不过,与个人消费贷款业务不同 的是,10家银行的整体资产质量出现 好转。据统计,截至2019年6月末, 长沙银行和江苏银行2家银行的不良 率与年初持平,其他8家银行不良率 均出现不同程度的下降。在8家不良 率下降的银行中, 江阴农商行下降幅 度最大,下降0.24个百分点至1.91%; 其次为青岛农商行,下降Oll个百分点 至146%;郑州银行、平安银行分别下 降了0.08个、0.07个百分点。

对此, 苏宁金融研究院研究员陈 嘉宁表示, 宏观方面, 受到经济增长

放缓的影响,消费金融作为新经济的 一部分, 其增长也会受到影响, 从而 不良出现攀升的现象。在行业方面, 竞争已经充分激烈, 价格战和客群下 沉都可能造成不良率攀升。

### 严监管下规模或收紧

近年来,在利率市场化、行业竞 争激烈等因素的影响下, 商业银行纷 纷转型零售业务,不论大行还是中小 银行都在纷纷抢占市场,在连续多年 的跑马圈地后,个别银行此时选择对 消费贷业务的发展节奏进行调整也是 情理之中。

在分析人士看来, 江苏银行 2018年末个人消费贷款占个人贷款

的比例已经高达39%, 今年上半年增速放缓属 于正常现象;长沙银行 2018年末消费贷占个人 贷款的12.78%,张家港 农商行同年的综合消费 贷占个人贷款的比例为 8.77%, 因此, 今年上半 年两家银行消费贷业务 增速较快。

值得注意的是,消费 贷因其流向很难加以判别 等问题受到监管的高度重 视,近来监管层密集表态 将加紧对个人消费贷的惩 处力度。在监管趋严的背 景下,消费贷进一步大幅 增加存在不确定性,而如 何继续发力消费贷进行零 售转型成为中小银行亟待 认真思考的难题。

民生银行研究院研究 员李鑫表示,消费贷余额 大增大概率是战略性的转 型调整,对于一些中小银 行而言可能会有些冒进,未来应认真 思考是否有必要跟风转型零售。站在 监管的角度,就是进一步强化监管, 杜绝违规行为。

在陈嘉宁看来,中小银行受到监 管要求, 异地开展业务受限, 本地开 展业务又受到当地经济发展水平的限 制,零售转型面临着很大的挑战。中 小银行应提升信贷放款标准, 收缩信 贷规模, 如果能够利用股东或者合作 伙伴优势, 获取足够的流量、数据、 客户资源,去针对性地设计开发产 品,服务特定的客群,中小银行也许 还是有机会转型零售的。

来源:中国经济网

### 新三板"混合做市"呼声再起

全国股转公司数据显示,8月22 日,新三板做市指数报771.45点,上涨 0.33%, 成交量达1313.62万股, 成交额 为5764.28万元。值得一提的是,目前 的点位相比于2014年12月31日基准点 位1000点下跌22.86%相比2015年4月 8日历史高位2673.17点下跌71.14%。业 内人士表示, 当前新三板做市指数不断 下行, 做市企业数量持续减少, 券商做 市意愿逐步走低, 市场再次呼吁新三板 改革推行"混合做市"制度。

对此,资深新三板评论人、北京 南山投资创始人周运南对《证券日 报》记者表示,"混合做市"制度是 未来新三板做市交易改革的重要方向 和目标。一方面,在交易方式上,在 目前的交易商做市基础上引入竞价交 易;另一方面,在交易对象上,投资 者可以和做市商交易,也可以和其他 投资者直接交易。

对于当前新三板做市制度面临的 困境,银泰证券股转系统业务部总经 理张可亮在接受《证券日报》记者采

访时表示,一是券商自身缺乏足够的 估值定价能力,加上多数券商决策链 条较长, 出于风险规避考虑做市意愿 不强; 二是从投资者角度来说, 新三 板本身500万元的准入门槛较高,市 场缺乏新进入的投资者,导致做市商 缺乏交易对手。

在张可亮看来,"混合做市"交易 制度既可以改善新三板流动性,又可 以为其他板块的做市机制积累经验。 未来可在新三板市场实施再分层之 后,在"精选层"落地该改革举措, 随着有关制度在实践中走向成熟后再 推广到整个市场,乃至其他板块市场。

值得关注的是,今年以来,新三 板市场交易制度改革多次在有关政策 文件和监管层的讲话中出现。2019年 2月份,中共中央办公厅、国务院办 公厅印发的《关于加强金融服务民营 企业的若干意见》指出, 要稳步推进 新三板发行与交易制度改革, 促进新 三板成为创新型民营中小微企业融资 的重要平台。 来源:人民网



